

Февраля 1942 г.

СРЕДА

№ 18 (1430)

Цена номера 5 коп.

# Большевистский ГУТЬ

## Достойно встретить XXIV годовщину Красной Армии

Одна декада отделяет нас от знаменательной даты 23 февраля — XXIV годовщины нашей доблестной Красной Армии. Красная Армия встречает свою XXIV годовщину победоносным продвижением вперед, уничтожением в упорных боях узлов сопротивления врага, освобождением сотен городов и сел от фашистских захватчиков, уничтожением живой силы и техники врага, захватом богатых трофеев. И, как бы соревнуясь с фронтом, советский тыл, трудающиеся нашей области и нашего района, горячо откликались на призыв молодежи Московского автозавода имени Сталина, встречают приближающийся юбилей Красной армии широким разворотом социалистического соревнования, новыми производственными победами.

Социалистическое соревнование в честь XXIV годовщины Красной Армии позволило некоторым сельским советам нашего района досрочно выполнить финансовый план первого квартала. К числу таких сельских советов относится, например, Чулковский сельский совет, где председателем тов. Макаров, а налоговой агент тов. Калашникова. Этот сельский совет финансовый план первого квартала 1942 года выполнил досрочно на 103 процента.

Молодые трактористы Березовской тракторной бригады

Вачской МТС, где бригадиром комсомолец Павел Чебурков, в ответ на призыв автозаводцев решили сделать свою бригаду фронтовой и взяли обязательство отремонтировать в честь XXIV годовщины Красной Армии все тракторы. Несколько дней назад фронтовая бригада трактористов комсомольца тов. Чебуркова свое обязательство выполнила досрочно, отремонтировав все тракторы, принадлежащие их бригаде и взяла еще одно обязательство — отремонтировать все сельскохозяйственные машины и инвентарь до 12 февраля. Это — не слова, брошенные на ветер, это — конкретное и практическое обязательство советских патриотов, чувствующих свою высокую ответственность перед родиной.

В честь XXIV годовщины Красной Армии колхозники Полянского колхоза Чулковского сельского совета обратились с предложением ко всем колхозникам нашего района — построить на средства колхозников танк «Вачский колхозник». Колхозники Полянского колхоза уже собрали средства на постройку этого танка более 500 рублей. Можно не сомневаться, что сбор средств среди колхозников района пройдет организованно и успешно и в фонд

строительства танка «Вачский колхозник» поступят значительные средства.

Советский народ любит свою армию, пополняет ее ряды, заботится о ее вооружении и довольствии. Одним из самых ярких проявлений связи народа и армии является забота о снабжении красных воинов продовольствием и теплыми вещами. Рабочие, колхозники, служащие и интеллигенция нашего района готовят к XXIV годовщине Красной Армии для доблестных воинов около 3 тысяч подарков с жареным мясом, домашним печеньем, пряниками, окороками, рыбой и теплыми вещами.

Выдающихся успехов в соревновании имени XXIV годовщины Красной Армии, в деятельной подготовке к весеннему севу добились Медоварцевский и Федуринский колхозы района. Эти колхозы успешно подготовились к весне: семена все очищены на зерноочистительных машинах и проверены в семлаборатории на всхожесть, большое количество возов вывезено на поля навоза, только в Медоварцевском колхозе заготовлено 300 тонн торфа, собрано 22 центнера золы и 18 центнеров птичьего помета. В обоих колхозах полностью отремонтирован сельскохозяйственный инвентарь и машины и проходит агротехническая учеба колхозников.

До XXIV годовщины Красной Армии осталось 11 дней. В военное время — это срок немалый. За это время трудающиеся нашего района могут дать фронту сверх плана большое количество боевой продукции, продовольствия и теплых вещей. Но для этого надо, чтобы ни одного колхоза, ни одного предприятия и артели не осталось вне социалистического соревнования.

С великим мужеством громит и уничтожает врага наша героическая Красная Армия. С такой же энергией, с такой же самоотверженностью должны все трудающиеся нашего района работать в тылу, отдавая все силы тому делу, которое им поручено. Каждому трудающемуся даны огромные возможности принять активное участие в укреплении обороны родины. И эти возможности должны быть претворены в жизнь в ближайшее время.

Это будет лучшим подарком для советских воинов. Это еще более вдохновит их на новые боевые подвиги во имя освобождения советской земли и советского народа от немецко-фашистских оккупантов. XXIV годовщине Красной Армии — достойную встречу!

## От Советского Информбюро

### УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 9 ФЕВРАЛЯ

В течение ночи на 9 февраля происходили наступательные бои наших войск против немецко-фашистских войск.

Бойцы под командованием тов. Боброва (Западный фронт), нанося удары противнику, в первой половине дня 7 февраля овладели 4 населенными пунктами. Преследуя отходящего противника, наши бойцы в тот же день заняли еще 3 населенных пункта. На другом участке фронта наши войска за один день освободили от немецких захватчиков 11 населенных пунктов.

Артиллеристы части тов. Селезнева (Западный фронт) мощным огневым налетом на аэродром противника уничтигли 10 немецких самолетов.

Наши части, действующие на одном из участков Южного фронта, продолжают теснить противника и овладели за день трием населенными пунктами. Немецко-фашистские войска, пытаясь задержать наступление советских войск, создают огромные минные поля и другие оборонительные заграждения. Саперное подразделение старшего лейтенанта Семеникова обнаружило минное поле протяжением в два с половиной километра. Под огнем противника саперы быстро проделали в минном поле пять проходов и тем самым обеспечили дальнейшее продвижение наших частей. Только в одном пункте отважные саперы извлекли из-под снега 2600 противотанковых мин.

В течение 9 февраля наши войска вели наступательные бои, продвинувшись вперед и заняли несколько населенных пунктов.

За 8 февраля сбито в воздушных боях 5 немецких самолетов. Наши потери — 3 самолета.

За 8 февраля частями нашей авиации уничтожено и повреждено 8 немецких танков, около 100 автомашин с пехотой и грузами, 80 новозовок с боеприпасами, одна минометная батарея, взорвано 9 железнодорожных вагонов, рассеяно и частью уничтожено 2 батальона пехоты противника.

За истекшую неделю с 1 по 7 февраля немецкая авиация потеряла 199 самолетов. Из них в воздушных боях сбит 101 самолет, зенитным огнем — 25, на аэродромах противника уничтожено 73 само-

группа бойцов в 30 человек под руководством старшего лейтенанта Шипунова в одном бою захватила у противника 2 миномета, 5 пулеметов, 8 автоматов и перебила 20 вражеских солдат.

Отважно действует в тылу немецких оккупантов отряд калининских партизан под командованием тов. «Деда». За последнее время партизаны отряда уничтожили 179 немецких солдат и офицеров, захватили 5 противотанковых пушек, 10 пулеметов, 30 автоматов, 87 винтовок, 50 пистолетов, 10 лошадей с седлами и разгромили штаб немецкой части.

Наши войска захватили приказ командира 290 немецкого пехотного полка, изданный 28 января. В приказе говорится: «За последнее время увеличивается число случаев, свидетельствующих о разложении дисциплины и ухудшении морального состояния части: 1) во время боя позиция сдается преждевременно без основания. При этом бросается оружие и не убираются раненые; 2) во время марша солдаты по одивочке и даже группами оставляют маршевую колонну без разрешения, бросая свое оружие». Командир полка приказывает офицерам «всеми средствами, имеющимися в их распоряжении положить комец такому положению».

Перешедший на нашу сторону солдат 6 роты 143 немец-

### ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 9 ФЕВРАЛЯ

В лето. Наши потери за этот же период — 49 самолетов.

Наши кавалерийские части во взаимодействии с пехотой (Западный фронт) в ночном бою выбили противника из трех населенных пунктов и захватили противотанковое орудие и несколько пулеметов.

На поле боя осталось 620 трупов немецких солдат и офицеров. На другом участке наши бойцы, преодолевая оборонительные рубежи противника, овладели 5 населенными пунктами. В бою уничтожено 3 немецких танка, 2 орудия и захвачено 2 орудия, 2 пулемета и большое количество боеприпасов.

Отряд наших бойцов под командой тов. Тихомирова в бою за деревню А. атаковал вдвое превосходящие силы немцев. Не выдержав штыкового удара, гитлеровцы бежали, потеряв 150 человек. Пресле-

ОРГАН ВАЧСКОГО РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

Адрес: р/п. Вача,  
Горьковской области, Дом Советов, комната № 27.

кого горноегерского полка Алоиз Маттерсбергер сообщил: «Две недели тому назад, простояв час на посту, я обморозил ноги и присел, хотя мне полагалось стоять на посту еще целый час. Узнав об этом, командир роты лейтенант Цаунер заявил, что я буду предан военно-полевому суду. Мне были известны случаи, когда провинившиеся солдаты бесследно исчезали. Так было с солдатом 8 роты Зоцек. У него были обморожены ноги, и он отказался принести воду для кухни, несмотря на приказание унтер-офицера. Так же было и с ефрейтором из 9 роты, фамилия которого, кажется, Зегер. Он отказался выполнить приказ об установлении миномета на скатах высоты, ссылаясь на сильный мороз. Поэтому, когда меня вызвал второй раз командир роты, я пошел не на ротный командный пункт, а по направлению к русским. Увидев наших бойцов, я сразу же поднял руки вверх и сдал свою винтовку».

Военно-полевой суд в городе Хамина (Финляндия) приготовился к расстрелу за дезертирство из финской армии 17 солдат. Приговор приведен в исполнение.

\*\*\*

На железной дороге линии Кастельветрано — Алькамо (Италия) произошло крушение воинского эшелона с немецкими солдатами. Разбито 15 вагонов, убито и ранено до 135 гитлеровцев.

\*\*\*

Партизанский отряд тов. П., действующий на Украине, совершил ночной налет на группу немецких солдат, истребил 24 гитлеровца и захватил 3 пулемета.

\*\*\*

Ниже публикуется акт о чудовищном преступлении гитлеровских бандитов, совершенном близ колхоза «Рекинцы», Солнечногорского района, Московской области.

«АКТ

Мы, нижеподписавшиеся, военный прокурор стрелковой дивизии, военный юрист 3 ранга Кровяков, военный следователь техник-интендант 2 ранга Лоцманенко, старший (Окончание см. на 2-й странице).

# ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(ОКОНЧАНИЕ)

политрук Кучминский, представитель НКВД Мальев, военный врач З ранга Винокурова, военный врач З ранга Настаскина и красноармейцы Плаченов и Ларишнев, составили настоящий акт о ниже- следующем:

При осмотре земляки, которая расположена близ колхоза «Рекины», Солнечногорского района, Московской области, найдены 16 трупов советских бойцов зверски замученных немцами.

При осмотре трупов установлено:

1 труп. В форме летчика, фамилия неизвестна. Имеется сквозное пулевое ранение грудной клетки. На лице рубленая рана в области надбровной дуги. Нос отрезан холодным оружием. Открытый перелом в области правого голеностопного сустава. Нога вывернута. На черепе следы побоев ногами, череп сдавлен.

2 труп. Фамилия не установлена. Обнаружено сквозное пулевое (разрывное) ранение правой голени. Пулевое ранение брюшной полости (разрывное). Ранение в грудь, в упор.

3 труп. Трубчик Петра Васильевича, санитара, уроженец Куйбышевской области, Кузоватского района, Никольского сельсовета. При наружном осмотре трупа обнаружено: рубленая рана в области левой щеки с повреждением кости, в рану вбит деревянный клин. Сквозное пулевое ранение черепа.

4 труп. Резник Александр Романович, красноармеец, уроженец УССР, Черниговской области, Батуринского района, Краснянского сельсовета, деревни Красное. Обнаружен пролом черепа всей теменной и затылочной области. Ранения холодным оружием.

5 труп. Раздет. Труп находился в таком положении, по которому можно предполагать, что красноармеец пытался сползти с нар на груди, упираясь руками, но был расстрелян в лоб, в упор.

6 труп. Фамилия неизвестна. При наружном осмотре обнаружена рубленая рана, нанесенная холодным оружием в теменной области с повреждением кости. Пулевое ранение в грудную клетку.

7 труп. Фамилия неизвестна. Под левой ключицей имеется сквозное пулевое ранение от разрывной пули. В области груди нанесено штыковое ранение.

8 труп. Фамилия неизвестна. В области скуловых костей справа имеется рваная рана, нанесенная холодным оружием. Ранение правой голени.

9 труп. Фамилия неизвестна. Половые органы вырваны без применения огнестрельного или холодного оружия. Имеется размозженная рана черепа с повреждением костей.

10 труп. По знакам различия — сержант-артиллерист. В области поясницы имеются две

поверхностных раны. На трупе — кровоподтеки, образовавшиеся от нанесения тяжелых побоев ногами. Смерть, как видно, последовала от внутреннего кровотечения.

11 труп. Фамилия неизвестна. Обнаружено пулевое ранение в области левой ягодицы, на лице, в области перевозицы — рублевая рана.

12 труп. Фамилия неизвестна. Обнаружено пулевое ранение в области левого виска. Выстрел в упор, следы ожога:

13. труп. Фамилия неизвестна. Обнаружено ранение правого бедра. Второе ранение — огнестрельное, в грудь, в упор. Следы ожога на спине.

14 труп. Фамилия неизвестна. Обнаружено пулевое сквозное ранение бедра, рубленая рана полового члена.

15 труп. Фамилия неизвестна. Обнаружено пулевое сплошное ранение верхней трети правого бедра и слепое ранение — пулевое в области печеней. На лице — следы тяжелых побоев сапогами.

16 труп. Фамилия неизвестна. По одежде — летчик. Часть одежды сожжена. Гравая нога выкручена и выбрана, судя по правым краям раны — без применения огнестрельного и холодного оружия. Живот вскрыт холодным оружием. Череп сдавлен.

## ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Полученными данными и медицинским осмотром трупов установлено:

1. В землянке находилась группа красноармейцев, среди которых было 12 раненых и 4 здоровых.

2. Все находившиеся в землянке-фашистском застенке — красноармейцы были подвергнуты гитлеровцами зверским пыткам, а затем умерщвлены.

3. Твердо установлено, что в землянке производился допрос пленных бойцов с применением чудовищных издевательств и пыток. Есть также полная уверенность в том, что 16 героев, несмотря на неслыханные издевательства фашистов-людоедов, до последнего дыхания остались верными сыновьям нашей великой родины и погибли смертью храбрых.

Акт подписали: военный прокурор, военюрист З ранга — Ермаков, военный следователь техник-интендант 2 ранга — Лоцманенко, старший политрук — Кучминский, представитель НКВД — Мальев, военные врачи З ранга — Винокурова, Настаскина, красноармейцы: Плаченов, Ларишнев.

В честь XXIV годовщины Красной Армии

## 500 РУБЛЕЙ НА СТРОИТЕЛЬСТВО ТАНКА «ВАЧСКИЙ КОЛХОЗНИК»

Советские патриоты, самоотверженно работающие в тылу, стремятся своими повседневными делами всемерно помочь доблестной Красной Армии в ее героической борьбе с озверелыми фашистскими бандитами.

Вся страна, все колхозное крестьянство готовится сейчас достойно встретить XXIV годовщину Красной Армии. В честь

этого праздника колхозники Полянского колхоза Чулковского сельского совета обращаются ко всем колхозникам Вачского района с предложением:

ко дню XXIV годовщины Красной Армии построить танк «Вачский колхозник». На постройку танка полянские колхозники уже внесли наличными 500 рублей, сбор средств продолжается.

## ЧТО НАДО ДЕЛАТЬ ДЛЯ ПОЛУЧЕНИЯ ЗДОРОВЫХ ТЕЛЯТ

Особое внимание надо обращать на чистоту и доброкачественность молозива и молока. Молозива в первые дни жизни теленка можно давать до 7—8 литров в сутки, а с двухтрехнедельного возраста приучать телят к сену хорошего качества и с 3-месячного возраста давать доброкачественный силос.

Опыты и практика передовиков животноводства по выращиванию молодняка показали, что применение для телят ацидофильного молока, овсяного киселя и сенного настоя оказали большое влияние на снижение желудочно-кишечных заболеваний среди телят и на получение высоких привесов. Если эти мероприятия имели место ранее и применялись передовиками животноводства 3—4 года тому назад, то в настоящее время работниками животноводства колхозов они основательно забылись. Необходимо ввести их в повседневную практику.

За последние годы научно-исследовательские учреждения, как в Советском Союзе, так и за границей обратили внимание на то, что сохранение молодняка и его жизнеспособность, помимо соблюдения ветеринарно-зоотехнических правил, в большей степени зависит от так называемого витаминного питания. Витаминами называются особые вещества, находящиеся в кормах (главным образом в зеленой траве, сене, моркови и т. д.) недостаток которых в кормах ведет к расстройству обмена, молодняк слабеет, становится восприимчивым к заболеваниям и очень часто погибает. Поэтому усиленное витаминное питание, как стельных сухостойных коров, так и телят — необходимое условие сохранения и выращивания здорового и жизнеустойчивого молодняка.

В 1941 году на Горьковской зоотехнической опытной станции был поставлен опыт с витаминным питанием стельных сухостойных коров матерей и родившихся от них телят красногорбатовской породы. В результате выяснилось следующее: телята, родившиеся от коров, которые пользовались полным витаминным питанием за последние 1,5—2 мес. стельности, оказались наиболее жизнеустойчивыми и невосприимчивыми к различным заболеваниям, отличались исключительной резвостью, подвижностью, никогда не отказывались от корма. Из 8-ми телят

до 6-месячного возраста процент заболеваемости молодняка составляет всего лишь 0,97 проц. Насоборот, в группе, не получившей усиленного витаминного питания один теленок был мертворожденным, и процент падежа составлял 16,2 проц. Кроме того, телята витаминных групп в первые два месяца жизни (до выгона на пастбище) дали большие приросты живого веса и основных промеров, чем телята безвитаминных групп.

Витаминное питание стельных коров влияет не только на жизнеустойчивость и сохранение телят, но и на отели коров и их состояние после отела и последующую лактацию. Поэтому, для сохранения и выращивания здорового и крепкого молодняка, наряду с соблюдением всех правил по кормлению и содержанию матери-коров и молодняка, необходимо обеспечить их достаточным количеством витаминного корма. Сравнительно много витаминов содержится в зеленой траве, в сене хорошего качества и в хорошо убранном сене, зеленом и быстро высушенном, а также молоке.

Обеспечение питания молодняка витаминами надо начинать с того времени, когда он находится в утробе матери. Для этого мать корова в период сухостоя (за 1,5—2 мес. до отела) должна получать в сутки не меньше 6 кг. хорошего сена и 10 кг. вполне доброкачественного силоса. Дачу хорошего силоса стельной корове можно прекращать за 3—5 дней до ожидаемого отела.

Чтобы сделать молоко новородившейся коровы более богатым витаминами, необходимо корову кормить лучшим сеном и силосом. Если ее растет произошел в пастбищный период, то новородившейся корове надо предоставить лучшее пастбище.

С конца 1-го месяца жизни в летний период телят следует приучать к пастбищу на хороших пастбищных участках.

Все эти мероприятия помогут полностью сохранить и вырастить здоровых, крепких, и продуктивных животных.

Научный сотрудник Горьковской зоотехнической опытной станции БАЛИНИНА.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

Райком ВКП(б) извещает, что назначенное на 12 февраля с. г. районное собрание партактива переносится на 17 февраля на 12 часов дня.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О работе завода «Труд».
2. Подготовка к весеннему севу в Арефинском, Беляковском и Яковлевском сельсоветах.

Явка на собрание по персональным извещениям. Разосланые персональные извещения на 12 февраля, считать действительными на 17 февраля с. г. Райком ВКП(б).

Ответ. редактор  
И. А. НИКИТИН.

Тир. 3.300 экз.